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AL AYUNTAMIENTO PLENO 

PREGUNTA 

presentada por el Grupo Municipal VOX 

 
sobre los intentos de politización de nuestras Fiestas Patronales  

por parte de grupos de izquierda 
 

En este arranque de las Fiestas de Nuestra Señora la Virgen de San Lorenzo hemos 
podido encontrarnos con banderas republicanas y de la Unión Soviética en actos 
festivos, pancartas a favor de la ocupación ilegal, propaganda institucional a favor 
de la República… 

 

Así pues, el Grupo Municipal VOX procede a formular la siguiente 

PREGUNTA 

 

Ante los intentos de politización de nuestras Fiestas Patronales por parte de grupos 
de izquierda ¿tiene previsto el Equipo de Gobierno tomar alguna medida para 
evitarlo? 
 
 

En Valladolid, a 5 de septiembre de 2022 
 
 
 
 
 
 

Por el Grupo Municipal VOX 
Javier García Bartolomé 
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AL AYUNTAMIENTO PLENO 

Con fecha 10 de junio del presente se acuerda, tal y como recoge el Decreto 2022/4928, 

la aprobación del Convenio de Colaboración entre el Ayuntamiento de Valladolid y 

Ecologistas en Acción. La firma del convenio tiene lugar el 28 de junio y el objeto principal 

del mismo es regular las condiciones de la cesión de uso del local del Medio Ambiente en 

Calle Andrés La Orden.  

Por todo ello, el Grupo Municipal Popular, y en su nombre la concejal abajo firmante, 

formula, para que sea contestada en el pleno ordinario de 6 de septiembre, la siguiente 

PREGUNTA 

 ¿Por qué motivo se da un trato de favor a la asociación Ecologistas en Acción Valladolid?  

Valladolid, a 5 de septiembre de 2022 

 

Irene Núñez Martín 

Concejal del Grupo Municipal Popular 

 



 

Ayuntamiento de Valladolid
Grupo Municipal Popular  
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AL AYUNTAMIENTO PLENO 

El pasado mes de junio diferentes medios de comunicación, entre ellos, El Día de 

Valladolid, se hacían eco de una noticia en la que se relacionaba la actividad que venía 

realizándose en la sede de una asociación vecinal de un barrio de la ciudad con la presunta 

comisión de delitos contra la Hacienda Pública y Seguridad Social, así como contra los 

derechos de los ciudadanos extranjeros y falsedad documental.  De acuerdo con la 

información recogida en la noticia, la operación policial se saldaba con la detención de 

tres hombres y cuatro mujeres que llevan realizando contrataciones fraudulentas 

durante los últimos cinco años.  

En contestación a pregunta escrita realizada por este Grupo Municipal al área de 

Participación Ciudadana y Deportes, el pasado 21 de julio, a este respecto, se nos dice 

que en diciembre de 2019 se tuvo conocimiento en el Área del uso de un local vecinal 

como sede de una actividad profesional.  

Por todo ello, el Grupo Municipal Popular, y en su nombre la concejal abajo firmante, 

formula, para que sea contestada en el pleno ordinario de 6 de septiembre, la siguiente 

PREGUNTA 

 ¿Por qué, tal y como recoge la respuesta escrita del Área de Participación Ciudadana y 

Deportes recibida por este Grupo, no se instruyó expediente administrativo alguno?  

Valladolid, a 5 de septiembre de 2022 

 

Irene Núñez Martín 

Concejal del Grupo Municipal Popular 



 

Ayuntamiento de Valladolid
Grupo Municipal Popular  
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AL AYUNTAMIENTO PLENO 

En el transcurso de la Audiencia Pública celebrada el pasado 25 de abril a petición de la 

Federación de Asociaciones de Vecinos Antonio Machado, el alcalde de la ciudad 

aseguró la existencia de informes técnicos recientes que presupuestaban el 

soterramiento de las vías del tren a su paso por Valladolid en 800 millones de euros. Los 

medios de comunicación locales recogen el 30 de julio de 2022 una actualización del 

coste por el concejal de Planeamiento Urbanístico y Vivienda que cuantifica el 

soterramiento entre 1.400 y 1.500 millones de euros. 

Por todo ello, el Grupo Municipal Popular, y en su nombre el concejal abajo firmante, 

formula, para que sea contestada en el pleno ordinario de 6 de septiembre, la siguiente 

PREGUNTA 

¿Está el equipo de gobierno municipal en disposición de facilitar una cifra económica 

cierta, sobre el presupuesto que tiene a fecha de hoy soterrar las vías del tren a su paso 

por la ciudad de Valladolid? 

Valladolid, a 5 de septiembre de 2022 

 

Alberto Gutiérrez Alberca 

Concejal del Grupo Municipal Popular 
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AL AYUNTAMIENTO PLENO 

El Ayuntamiento de Valladolid comenzó a gestar desde hace aproximadamente seis años de un 

proyecto, la Estrategia Alimentaria de Valladolid, que derivó en la firma de Alianza por la 

soberanía alimentaria de Valladolid, para trabajar por la consecución de un modelo 

agroalimentario sostenible y de cercanía en la ciudad de Valladolid.  

La situación económica actual, con el encarecimiento de los costes de producción, distribución 

y almacenamiento de los alimentos, hace que no sean pocos los vecinos de Valladolid que se 

enfrentan a un problema no ya de abastecimiento, sino de acceso a determinados productos 

que encontraban en su cesta de la compra habitual y que ahora han desaparecido. Esta 

coyuntura, desgraciadamente, no parece que vaya a representar únicamente un problema 

pasajero en el tiempo, ya que incluso desde fuentes ministeriales se habla de la necesidad de 

prepararse para un inverno de 2002 y un inverno de 2023 que resultarán social y 

económicamente difíciles. 

Aquí es donde pasa a ocupar un lugar fundamental la Estrategia Alimentaria de Valladolid, que 

entre sus objetivos principales recogía tanto investigar los principales factores de 

insostenibilidad (social, económica, ecológica y cultural) del sistema agroalimentario 

vallisoletano, como elaborar un plan de trabajo para impulsar la sostenibilidad de los flujos 

alimentarios en Valladolid y su área de influencia. Objetivos que se subrayan de modo más 

evidente cuando se apunta también que la Estrategia Alimentaria pretende “caminar facilitando 

el acceso a alimentos fresco, de temporada y de proximidad (…) Especialmente durante periodos 

de crisis que es durante los que más se resiente este tipo de consumo. De ahí la propuesta 

durante la crisis sanitaria vivida de apoyar la distribución de cestas de producto fresco a 

domicilio.” 

Sin embargo, en el mismo documento dichos objetivos no se sustancian realmente más que en 

unos resultados esperados que implican un diagnóstico sobre la situación actual del sistema 

alimentario de la ciudad de Valladolid, una estructura participativa, germen de un posible 

Consejo Alimentario local y una comunicación a la ciudad sobre el proceso y los beneficios de 

un sistema alimentario sostenible y local. Esto, junto con el Ecomercado de la Plaza de España, 

el obrador compartido, sobre el que no se dispone de una información cierta acerca de su 

http://www.valladolid.es/valladolid-client/cm
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funcionamiento, y el Centro de acopio sito en las instalaciones de Mercaolid no parece 

responder a algo sobre el papel verdaderamente ambicioso y necesario en un momento de crisis 

para que se percibiera sus efectos directamente sobre la población y, de manera especial, sobre 

la población más vulnerable. Tan sólo el vínculo que mantienen las Escuelas Infantiles 

Municipales con los productores locales acerca, de manera real, ese objetivo que se cifraba 

como fundamental para acercar la sostenibilidad de la producción a la sostenibilidad del 

consumo.  

A la vista de la documentación real disponible sobre esta Estrategia Alimentaria, de la actividad 

que tiene la cuenta de Twitter asociada a la misma y del muy escaso impacto que tiene la 

dimensión de responsabilidad social que se atribuía en su génesis, el Grupo Municipal 

Ciudadanos, y en su nombre, su concejal portavoz D. Martín J. Fernández Antolín, formula para 

que sean contestadas en el Pleno ordinario de fecha 6 de septiembre de 2022 las siguientes: 

PREGUNTAS 

¿Cuál es la valoración que hace la concejala de Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible del 

cumplimiento de la Estrategia Alimentaria de Valladolid cuyo plazo finalizará en apenas diez 

meses? 

¿Contempla la concejala de Medio ambiente y Desarrollo Sostenible algún tipo de financiación 

que facilite a los vallisoletanos en una situación de vulnerabilidad económica el acceso -

individual o a través de organizaciones, federaciones, agrupaciones u otras formas de 

asociación- a productos como los que se recogen en el Centro de acopio o los que se ofrecen a 

la venta en la página web www.vallaecolid.es? 

En Valladolid, a 5 de septiembre de 2022 

Firmado: Martín J. Fernández Antolín 

Concejal portavoz del Grupo Municipal Ciudadanos 

http://www.valladolid.es/valladolid-client/cm
http://www.vallaecolid.es/

